
                                                                                                                                            
               Protokół Nr XXVIII/2017                                                                

z obrad Sesji Rady Gminy Dobre                                                      
              w dniu 23 czerwca 2017 roku

Obrady  XXVIII  Sesji  Rady  Gminy  rozpoczęły  się  o  godz.  1300.  Na  wstępie
Przewodniczący  Rady  Gminy  Tomasz  Kuźba  powitał  Wójta  Gminy  Stefana  Śpibidę,
Cecylię Danutę Nowak Skarbnika Gminy, radnych i sołtysów. 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie obrad XXVIII Sesji.                                                                                            
2. Stwierdzenie kworum.                                                                                                        
3. Przyjęcie protokółu z obrad XXVII Sesji Rady Gminy.                                                     
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.                                                      
5. Wręczenie uczniom stypendium Wójta Gminy Dobre za wybitne osiągnięcia w nauce  
w  ramach Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży.  
6. Wręczenie wyróżnienia mieszkance Gminy Dobre za działalność na rzecz ratowania   
życia  i zdrowia ludzkiego.                                                                                                     
7. Dyskusja nad sprawozdaniami.                                                                                      
8.Podjęcie uchwał w sprawie:                                                                                                 

1)   zmiany nazwy ulicy „19 Stycznia” położonej w miejscowości Dobre,               
2)   zmiany nazwy ulicy „22 Lipca” położonej w miejscowości Dobre.                    

9. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.                                        
10. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas 
obrad Sesji.                                                                                                                             
11. Zakończenie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  zaproponował  zmiany  do  porządku  obrad.
Proponuje  zdjęcie  z  porządku  obrad  w  punkcie  8.  podpunktu  1)  w  następującym
brzmieniu: „1)  zmiany nazwy ulicy „19 Stycznia” położonej w miejscowości Dobre,”.
Podpunkt  1)  otrzymuje  nazwę  podpunktu  2),  natomiast  podpunkt  2)  otrzymuje
następującą nazwę „2) dopuszczenia zapłaty podatków stanowiących dochody budżetu
Gminy Dobre, za pomocą innego instrumentu płatniczego.”

Zdjęcie  w punkcie 8. podpunktu 1)  proponuje się w związku z pismem, które wpłynęło
od mieszkańców ul. 19 Stycznia. Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pismo
mieszkańców ww.  ulicy,  w  którym mieszkańcy piszą,  że  nie  zgadzają  się  na  zmianę
nazwy tej ulicy, ponieważ ul. 19 Stycznia 1863 roku została nadana w związku z tym, że
Generał  Ludwik  Mierosławski  dowodził  w  bitwie  pod  Krzywosądzą.  Kilkudziesięciu
poległych w tej bitwie polskich żołnierzy jest pochowanych w mogile, która znajduje się
w miejscowości Dobre.

Za proponowaną zmianą do porządku obrad głosowało 15 radnych na stan 15 radnych
obecnych podczas głosowania. Porządek obrad z naniesioną zmianą został przyjęty.

Ad. 2.

Na  stan  15  radnych  w  obradach  XXVIII  Sesji  Rady  Gminy  bierze  udział
15  radnych,  sołtysi  (listy  obecności  stanowią  załączniki  do  protokółu),  Wójt  Gminy
Stefan Śpibida, Cecylia Danuta Nowak Skarbnik Gminy.



Ad. 3.

Nie wniesiono uwag do protokółu. Protokół z obrad XXVII Sesji Rady Gminy
został przyjęty. 

Ad. 4.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz 
odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.

Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że:                                                                     
1. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki   
i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 
rok jest realizowana. Środki finansowe są wydatkowane zgodnie z przyjętą uchwałę.        
2. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2017 r. 
jest realizowana. Środki finansowe są wydatkowane zgodnie z przyjętą uchwałę.               
3. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy jest realizowana. Inwestycje są realizowane zgodnie z przyjętą 
uchwałę.                                                                                                                                 
4. Zostanie w najbliższym czasie ogłoszony przetarg na  przebudowę dwóch dróg 
gminnych w miejscowościach: Byczyna i Przysiek.                                                              
5. Zostały zamówione siłownie, które będą postawione przy placu zabaw w Dobrem,  
przy ul. Dworcowej i w Krzywosądzy.                                                                                  
6. Zostały przedstawione wyniki egzaminu końcowego III klas gimnazjum. Wyniki           
z większości przedmiotów są powyżej średnich wyników z powiatu i województwa. 

Ad. 5.

 Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że Rada Gminy w miesiącu 
marcu br. przyjęła Uchwałę  w sprawie Lokalnego Programu Wspierania Edukacji 
Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży, w której są zawarte cele programu, forma realizacji, 
adresaci programu, finansowanie programu oraz spodziewane efekty oraz Uchwałę w 
sprawie szczegółowych warunków oraz trybu przyznawania uczniom stypendium Wójta 
Gminy Dobre za wybitne osiągnięcia w nauce w ramach Lokalnego Programu Wspierania
Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży, w której jest zapis, że stypendium Wójta 
Gminy jest formą docenienia uczniów, za wybitne osiągnięcia w nauce w danym roku 
szkolnym. Stypendium przyznaje się w formie świadczenia pieniężnego w kwocie 
1.000,00 zł z budżetu gminy. 

Przewodnicząca  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej  Katarzyna
Korzeniewska  przedstawiła  wykaz  uczniów,  którzy  uzyskali  w  wyniku  klasyfikacji
śródrocznej oraz rocznej średnią ocen, co najmniej 5,0 lub byli laureatami olimpiady lub
konkursu  przedmiotowego,  tematycznego  lub  interdyscyplinarnego  organizowanych
zgodnie z rozporządzeniem Ministra  Edukacji  Narodowej  i  Sportu z  dnia 29 stycznia
2002  r.  w  sprawie  organizacji  oraz  sposobu  przeprowadzania  konkursów,  turniejów
i olimpiad na poziomie, co najmniej wojewódzkim.
 
1. Aleksandra Sikorska – uczennica I klasy Publicznego Gimnazjum im. Bohaterów 
Powstania Styczniowego w Dobrem:                                                                                     
- laureatka wojewódzkiego konkursu przedmiotowego z fizyki i astronomii – opiekun   
Zbigniew Karpiński,                                                                                                               
- finalistka wojewódzkiego konkursu przedmiotowego z matematyki,                                 



- laureatka wojewódzkiego konkursu z matematyki „Liga zadaniowa”,                               
- laureatka Ogólnopolskiego konkursu z matematyki „Multitest matematyczny”,                
- wyróżnienie w Międzynarodowym Konkursie Kangur Matematyczny – opiekun              
Aneta Sikorska,                                                                                                                       
- laureatka wojewódzkiego konkursu astronomicznego – opiekunowie: Sławomir Kieraj   
i Zbigniew Karpiński.

2.  Bartłomiej  Jętczak  uczeń  klasy  III  Publicznego  Gimnazjum  w  Dobrem:
-  laureat  wojewódzkiego  konkursu  przedmiotowego  z  fizyki  i  astronomii  –  opiekun
Zbigniew Karpiński.

3.Tomasz  Tanalski  –  uczeń  klasy  III  Publicznego  Gimnazjum  w  Dobrem:
-  laureat  wojewódzkiego  konkursu  przedmiotowego  z  fizyki  i  astronomii  –  opiekun
Zbigniew Karpiński.

4.  Michał  Rogacki  –  uczeń  klasy  III  Publicznego   Gimnazjum  Dobre:
-  laureat  wojewódzkiego  konkursu  przedmiotowego  z  fizyki  i  astronomii  –  opiekun
Zbigniew Karpiński.

Następnie Wójt Gminy Stefan Śpibida i Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba przystąpili
do  wręczania  stypendium  i  dyplomów  dla  ww.  uczniów  oraz  podziękowań  dla
nauczycieli,  życzono  wszystkim  uczniom  osiągania  dalszych  sukcesów  w  nauce,  a
nauczycielom dalszych sukcesów w ich pracy zawodowej. 

Ad. 6.

 W punkcie tym został wręczony upominek – wyróżnienie mieszkance Gminy Dobre
za działalność na rzecz ratowania życia  i zdrowia ludzkiego.       
Pani Magdalena Kropniewska była dawcą szpiku kostnego, który się przyjął. Dzięki niej
zostało uratowane życie ludzkie, w związku z tym zasługuje na duże uznanie społeczne.
Pani Magdalena powiedziała, że zachęciły ją do zarejestrowania jako chętną do oddania
szpiku jej  córki, które wcześniej  niż ona się zarejestrowały,  ale do chwili  obecnej nie
otrzymały zawiadomienia, by oddać szpik. Szpik kostny może oddać osoba, która jest
zdrowa i nie ukończyła 55 roku życia. Nadmieniła, że jest to wspaniałe przeżycie jak się
człowiek dowie, że uratował komuś życie. 
Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  i  Przewodniczący  Rady  wręczyli  upominek  i  dyplom,
dziękując jednocześnie za tak wspaniały gest i  poświęcenie z jej  strony, ponieważ nie
często się zdarza, że ktoś ratuje życie i zdrowie ludzkie. Jest to wspaniały przykład do
naśladowania.

Ad. 7. Dyskusja nad sprawozdaniem. 

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:

Ad. 8.1) 

W związku  z  wejściem w życie  ustawy z  dnia  1  kwietnia  2016  r.  o  zakazie
propagowania  komunizmu  lub  innego  ustroju  totalitarnego  przez  nazwy  budowli,
obiektów i urządzeń użyteczności publicznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 744), obowiązujące
nazwy  nie  mogą  upamiętniać  osób,  organizacji,  wydarzeń  lub  dat  symbolizujących



komunizm lub inny ustrój  totalitarny,  ani  w inny sposób takiego ustroju propagować.
Dotyczy to osób, organizacji, wydarzeń lub dat symbolizujących represyjny, autorytarny
i niesuwerenny system władzy w Polsce w latach 1944-1989, a także osób i organizacji,
które po 1917 r. propagowały komunizm lub inny ustrój totalitarny oraz podejmowały
działania  inspirowane  przez  totalitarne  państwa  i  sprzeczne  z  Polską  racją  stanu.
W związku z powyższym Wójt Gminy Dobre pismem nr RGIK.BiGN.6625.2.2017 z dnia
12.05.2017 r.  zwrócił  się do Mieszkańców ulicy „22 Lipca” w miejscowości Dobre o
wyrażenie zgody na zmianę nazwy oraz o wskazanie propozycji nowej nazwy. Pismem z
dnia 05.06.2017 r. właściciele złożyli wniosek o dokonanie zmiany nazwy ulicy z „22
Lipca” na „Kwiatową”. W czasie trwania procedury nie zgłoszono w tym zakresie uwag
ani  wniosków.  Zgodnie  z  art.  18  ust.  2  pkt  13  ustawy  z  dnia  8  marca  1990  r.
o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2016 r. poz. 446, poz. 1579, poz. 1948 oraz z 2017r.
poz. 730 i poz. 935), podejmowanie uchwał w sprawach nazw ulic należy do wyłącznej
właściwości  Rady Gminy.  Biorąc  powyższe  pod  uwagę  podjęcie  uchwały  w  sprawie
zmiany nazwy ulicy jest w pełni uzasadnione.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie  zmiany
nazwy ulicy „22 Lipca” położonej w miejscowości Dobre,  (projekt uchwały stanowi 
załącznik do protokółu).                                                                                                         
Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8.2)

W odpowiedzi na zaproszenie  do udziału w Programie upowszechniania płatności
bezgotówkowych  w  administracji  publicznej,  uruchomionym   przez  Ministerstwo
Rozwoju i Finansów we współpracy z Krajową Izbą Rozliczeniową, gmina Dobre w dniu
15 maja br. zgłosiła swój akces do ww. programu. Jednym z elementów realizowanych w
ramach programu jest wprowadzenie możliwości  regulowania należności  w urzędach w
drodze  bezgotówkowej,   za  pomocą   kart   płatniczych.  Aby  wprowadzić  taką
funkcjonalność, zgodnie z dyspozycją  art.  61a § 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r.
Ordynacja podatkowa (Dz. U. z 2017 r. poz. 201, poz. 648, poz. 768, poz. 935), rada
gminy  jest zobowiązana podjąć uchwałę o dopuszczeniu zapłaty podatków, stanowiących
dochody budżetu gminy,  za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu
płatniczego,  na  którym  przechowywany  jest  pieniądz  elektroniczny.
W związku z powyższym podjęcie przedmiotowej uchwały jest zasadne.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie dopuszczenia 
zapłaty podatków stanowiących dochody budżetu Gminy Dobre, za pomocą innego 
instrumentu płatniczego (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu).                        
Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.     

Ad. 9. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

 Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  pismo Wojewody Kujawsko –
Pomorskiego przypominające,  że zbliża się termin wypełnienia obowiązku nałożonego
ustawą z dnia 1 kwietnia 2016 r. o zakazie propagowania komunizmu lub innego ustroju
totalitarnego przez nazwy budowli, obiektów i urządzeń użyteczności publicznej.  

W  nawiązaniu  do  wcześniej  odczytanego  pisma  od  mieszkańców  ul.  19  stycznia
położonej w miejscowości Dobre, Rada Gminy wyraziła swoje zdanie w sprawie nazwy



ul. 19 stycznia a mianowicie, że zgadza się z opinią mieszkańców i prosi Wójta Gminy
Stefana Śpibidę o wystosowanie pisma do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z prośbą
o zachowanie w dalszym ciągu dotychczasowej nazwy ww. ulicy.

Za  przyjęciem ww.  stanowiska  głosowało  15  radnych,  na  stan  15  radnych  obecnych
podczas głosowania. Stanowisko zostało przyjęte.

 Radna  Teresa  Wiśniewska  podziękowała  za  szybką  realizację  wniosku
dotyczącego zakupu i postawienia urządzeń na placu zabaw w Smarglinie.

Ad.  10.  Wolne wnioski,  interpelacje  i  zapytania  – głosowanie wniosków zgłoszonych
podczas  obrad Sesji.

1. Radny  Zenon  Cieślak  wnioskuje  o  zakupienie  5  pojemników  na  odpady  stałe
o  pojemności  1.100  l.  dla  wspólnoty  mieszkaniowej  w  Dobrem.  Wspólnota
zadeklarowała, że odkupi wspomniane kosze.

2. Radna Katarzyna Korzeniewska wnioskuje o postawienie, przy chodniku na                  

ul. Wiejskiej w Dobrem dwóch koszy.  

Ad. 11. Obrady XXVIII Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1400.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                     Tomasz Kuźba  

 
                   


